

Protokół nr VI/2019
z sesji Rady Gminy Stare Miasto
odbytej w dniu 28 lutego 2019 roku
w sali konferencyjnej Biblioteki Publicznej Gminy Stare Miasto

W sesji udział wzięli:

- radni (*lista obecności – załącznik nr 1 do protokołu*)
- Dariusz Puchała – Wójt Gminy Stare Miasto
- Jolanta Sobczak – Skarbnik Gminy
- Damian Majewski – Kierownik Referatu Infrastruktury, Inwestycji i Zamówień Publicznych UG Stare Miasto
- Luiza Kędracka – Kierownik Referatu Administracyjno-Organizacyjnego UG Stare Miasto
- Małgorzata Kostańska – Kierownik Referatu Oświaty, Kultury i Sportu UG Stare Miasto
- Marlena Korytkowska – adwokat
- Ilona Nowak – podinspektor Urzędu Gminy Stare Miasto
- Borucka – wz. kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Starym Mieście
- Ryszard Nawrocki – radny Powiatu Konińskiego
- Jerzy Rzepecki – radny Powiatu Konińskiego
(*lista obecności – załącznik nr 2 do protokołu*)
- sołtysi - lista obecności stanowi *załącznik nr 3 do protokołu*
- lokalne media
 - Olga Boksa – Przegląd Koniński
- Grażyna Zajac – protokolantka, prowadząca Biuro Rady Gminy.

Punkt 1 porządku obrad – otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

Przewodnicząca Rady Gminy Halina Turajska o godz. 10:05 otworzyła VI sesję i po przywitaniu radnych i gości oświadczyła, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 14 radnych, co zostało potwierdzone podpisami na liście obecności. Wobec składu Rady wynoszącego 15 osób, liczba obecnych radnych stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał i decyzji – listy obecności radnych, gości oraz sołtysów stanowią *załączniki nr 1, 2 i 3 do protokołu*. **Nieobecny radny: Paweł Kwieciński**, który wcześniej zgłosił i usprawiedliwił swoją nieobecność.

Punkt 2 porządku obrad – przedstawienie porządku obrad V sesji Rady Gminy.

Prowadząca sesję przedstawiła porządek obrad V sesji Rady Gminy:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.
2. Przedstawienie porządku obrad VI sesji Rady Gminy.
3. Przyjęcie protokołu z V sesji Rady Gminy.
4. Informacja o pracy Urzędu Gminy w okresie międzysesyjnym
5. Informacja o pracy Przewodniczącej Rady Gminy w okresie międzysesyjnym.
6. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia programu opieki nad bezdomnymi zwierzętami oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Stare Miasto na rok 2019
7. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia do realizacji zaktualizowanego „Planu Gospodarki Niskoemisyjnej dla Gminy Stare Miasto”
8. Podjęcie uchwały w sprawie nadania Statutu Sołectwa Barczygłów
9. Podjęcie uchwały w sprawie nadania Statutu Sołectwa Bicz

10. Podjęcie uchwały w sprawie nadania Statutu Sołectwa Główiew
11. Podjęcie uchwały w sprawie nadania Statutu Sołectwa Janowice
12. Podjęcie uchwały w sprawie nadania Statutu Sołectwa Karsy
13. Podjęcie uchwały w sprawie nadania Statutu Sołectwa Kazimierów
14. Podjęcie uchwały w sprawie nadania Statutu Sołectwa Krągola Pierwsza
15. Podjęcie uchwały w sprawie nadania Statutu Sołectwa Krągola
16. Podjęcie uchwały w sprawie nadania Statutu Sołectwa Lisiec Mały
17. Podjęcie uchwały w sprawie nadania Statutu Sołectwa Lisiec Wielki
18. Podjęcie uchwały w sprawie nadania Statutu Sołectwa Modła Królewska
19. Podjęcie uchwały w sprawie nadania Statutu Sołectwa Rumin
20. Podjęcie uchwały w sprawie nadania Statutu Sołectwa Stare Miasto
21. Podjęcie uchwały w sprawie nadania Statutu Sołectwa Trójka
22. Podjęcie uchwały w sprawie nadania Statutu Sołectwa Żdźary
23. Podjęcie uchwały w sprawie nadania Statutu Sołectwa Żychlin.
24. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy na 2019 r.
25. Sprawozdanie z działalności Biblioteki Publicznej Gminy Stare Miasto im. prof. Joanny Papuzińskiej w 2018 rok oraz przedstawienie planu imprez z podaniem kosztów.
26. Informacja o działaniach związanych z promocją terenów inwestycyjnych w minionym roku
27. Przedstawienie planu działań związanych z promocją Gminy na 2019 r. z uwzględnieniem kosztów
28. Informacja o efektach oraz planowanych działaniach realizowanych w ramach współpracy z gminami partnerskimi w 2019 r.
29. Informacje o pracy Komisji w okresie międzysesyjnym.
30. Sprawy bieżące, oświadczenia i informacje.
31. Zakończenie obrad VI sesji Rady Gminy.

Przewodnicząca Rady Gminy – szanowni Państwo, czy panie i panowie radni mają uwagi co do porządku obrad? Nie ma głosów. Kto z Państwa radnych jest za przyjęciem przedstawionego porządku obrad?

„za” – 14 głosów
„przeciw” – 0 głosów
„wstrzymało się” – 0 głosów

Rada Gminy jednogłośnie przyjęła przedstawiony porządek 6. sesji Rady Gminy.

Punkt 3 porządku obrad – przyjęcie protokołu z V sesji Rady Gminy.

Przewodnicząca Rady Gminy – czy Państwo radni mają jakieś uwagi lub pytania do protokołu z 5. sesji Rady Gminy? Nie ma uwag. Kto z Państwa radnych jest za przyjęciem protokołu z 5. sesji Rady Gminy?

„za” – 14 głosów
„przeciw” – 0 głosów
„wstrzymało się” – 0 głosów

Rada Gminy jednogłośnie przyjęła protokół z 5. sesji Rady Gminy.

Punkt 4 porządku obrad – informacja o pracy Urzędu w okresie międzysesyjnym.

Pani Luiza Kędracka przedstawiła informację o pracy Urzędu w okresie międzysesyjnym, która stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Pytań, uwag, ani zastrzeżeń do przedstawionej informacji nie było.

Punkt 5 porządku obrad – informacja o pracy Przewodniczącej Rady Gminy w okresie międzysesyjnym.

Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, że w okresie międzysesyjnym wzięła udział w:

- 9 lutego – udział w zebraniu sprawozdawczym OSP Rumin
 - 23 lutego – udział w zebraniu sprawozdawczym OSP Modła Królewska
 - 26 lutego – udział w jubileuszu 103 urodzin mieszkanki z terenu Gminy Stare Miasto
- Ponadto w każdy wtorek od godz. 11:00 do 13:00 odbywają się w Urzędzie Gminy dyżury Przewodniczącej Rady Gminy oraz załatwianie spraw bieżących należących do kompetencji Rady Gminy, w tym pism, które wpłynęły do nas od mieszkańców.

Punkt 6 porządku obrad – podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia programu opieki nad bezdomnymi zwierzętami oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Stare Miasto na rok 2019.

Przewodnicząca Rady Gminy – proszę Państwa, przechodzimy do następnego punktu porządku obrad - podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia programu opieki nad bezdomnymi zwierzętami oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Stare Miasto na rok 2019, jest to druk nr 37. Treść projektu uchwały została omówiona na wspólnym przedsesyjnym posiedzeniu wszystkich Komisji. Czy Państwo radni mają w dniu dzisiejszym uwagi bądź zapytania związane z treścią uchwały? Otwieram dyskusję. Uwag i pytań w dniu dzisiejszym nie ma, dyskusję zamykam. Przystępujemy do głosowania. Kto z Państwa radnych jest za przyjęciem uchwały o przedłożonej treści?

„za” – 14 głosów
„przeciw” – 0 głosów
„wstrzymało się” – 0 głosów

Rada Gminy jednogłośnie przyjęła uchwałę w sprawie przyjęcia programu opieki nad bezdomnymi zwierzętami oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Stare Miasto na rok 2019. Uchwała otrzymała nr VI/31/2019 i stanowi *załącznik nr 5 do niniejszego protokołu*.

Za przyjęciem uchwały głosowali radni: Andrzejak Ewelina, Kałużny Michał, Krzyżak Juliusz, Kujawa Mirosław, Lewandowski Waldemar, Stasiak Mirosław, Szyszyński Andrzej, Teodorczyk Karol, Turajska Halina, Wejman Lesław, Wilczyński Tomasz, Zając Andrzej, Zimny Zdzisław, Zioła Tymon.

Punkt 7 porządku obrad – podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia do realizacji zaktualizowanego „Planu Gospodarki Niskoemisyjnej dla Gminy Stare Miasto”.

Przewodnicząca Rady Gminy – proszę Państwa, przechodzimy do następnego punktu porządku obrad - podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia do realizacji zaktualizowanego „Planu Gospodarki Niskoemisyjnej dla Gminy Stare Miasto”, jest to druk nr 38. Treść projektu uchwały została omówiona na wspólnym przedsesyjnym posiedzeniu wszystkich Komisji. Czy Państwo radni mają w dniu dzisiejszym uwagi bądź pytania związane z treścią uchwały? Otwieram dyskusję. Nie ma pytań, uwag również nie ma, zamykam dyskusję, przystępujemy do głosowania. Kto z Państwa radnych jest za przyjęciem uchwały w podanej treści?

„za” – 14 głosów
„przeciw” – 0 głosów
„wstrzymało się” – 0 głosów

Rada Gminy jednogłośnie przyjęła uchwałę w sprawie przyjęcia do realizacji zaktualizowanego „Planu Gospodarki Niskoemisyjnej dla Gminy Stare Miasto”. Uchwała otrzymała nr VI/32/2019 i stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.

Za przyjęciem uchwały głosowali radni: Andrzejak Ewelina, Kałużny Michał, Krzyżak Juliusz, Kujawa Mirosław, Lewandowski Waldemar, Stasiak Mirosław, Szyszyński Andrzej, Teodorczyk Karol, Turajska Halina, Wejman Lesław, Wilczyński Tomasz, Zając Andrzej, Zimny Zdzisław, Ziola Tymon.

Punkt 8 porządku obrad – podjęcie uchwały w sprawie nadania Statutu Sołectwa Barczygłów.

Przewodnicząca Rady Gminy – proszę Państwa, przechodzimy do następnego punktu porządku obrad - podjęcie uchwały w sprawie nadania Statutu Sołectwa Barczygłów, jest to druk nr 39. Szanowni Państwo, mamy 16 sołectw, 16 uchwał. Proponuję, abym odczytała treść pierwszej uchwały tj. Sołectwa Barczygłów, następnie będziemy przeprowadzali głosowania każdej uchwały bez odczytywania treści uchwały. Treść uchwały omówiono szczegółowo na wspólnym przedsesyjnym posiedzeniu wszystkich Komisji. Czy Państwo radni mają w dniu dzisiejszym uwagi, bądź pytania związane z treścią uchwał ws. statutów, które będziemy przyjmować? Otwieram dyskusję. Nie ma głosów, zamykam więc dyskusję, przystępujemy do głosowania. Kto z Państwa radnych jest za przyjęciem uchwały w podanej treści?

„za” – 14 głosów
„przeciw” – 0 głosów
„wstrzymało się” – 0 głosów

Rada Gminy jednogłośnie przyjęła uchwałę w sprawie nadania Statutu Sołectwa Barczygłów. Uchwała otrzymała nr VI/33/2019 i stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.

Za przyjęciem uchwały głosowali radni: Andrzejak Ewelina, Kałużny Michał, Krzyżak Juliusz, Kujawa Mirosław, Lewandowski Waldemar, Stasiak Mirosław, Szyszyński Andrzej, Teodorczyk Karol, Turajska Halina, Wejman Lesław, Wilczyński Tomasz, Zając Andrzej, Zimny Zdzisław, Ziola Tymon.

Punkt 9 porządku obrad – podjęcie uchwały w sprawie nadania Statutu Sołectwa Bicz

Przewodnicząca Rady Gminy – proszę Państwa, przechodzimy do następnego punktu porządku obrad - podjęcie uchwały w sprawie nadania Statutu Sołectwa Bicz, jest to druk nr 40. Kto z Państwa radnych jest za przyjęciem uchwały w podanej treści?

„za” – 14 głosów
„przeciw” – 0 głosów
„wstrzymało się” – 0 głosów

Rada Gminy jednogłośnie przyjęła uchwałę w sprawie nadania Statutu Sołectwa Bicz. Uchwała otrzymała nr VI/34/2019 i stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.

Za przyjęciem uchwały głosowali radni: Andrzejak Ewelina, Kałużny Michał, Krzyżak Juliusz, Kujawa Mirosław, Lewandowski Waldemar, Stasiak Mirosław, Szyszyński Andrzej, Teodorczyk Karol, Turajska Halina, Wejman Lesław, Wilczyński Tomasz, Zając Andrzej, Zimny Zdzisław, Ziola Tymon.

Punkt 10 porządku obrad – podjęcie uchwały w sprawie nadania Statutu Sołectwa Główiew

Przewodnicząca Rady Gminy – proszę Państwa, przechodzimy do następnego punktu porządku obrad - podjęcie uchwały w sprawie nadania Statutu Sołectwa Główiew, jest to druk nr 41. Kto z Państwa radnych jest za przyjęciem uchwały w podanej treści?

„za” – 14 głosów
„przeciw” – 0 głosów

„wstrzymało się” – 0 głosów

Rada Gminy jednogłośnie przyjęła uchwałę w sprawie nadania Statutu Sołectwa Główiew. Uchwała otrzymała nr VI/35/2019 i stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.

Za przyjęciem uchwały głosowali radni: Andrzejak Ewelina, Kałużny Michał, Krzyżak Juliusz, Kujawa Mirosław, Lewandowski Waldemar, Stasiak Mirosław, Szyszyński Andrzej, Teodorczyk Karol, Turajska Halina, Wejman Lesław, Wilczyński Tomasz, Zając Andrzej, Zimny Zdzisław, Ziola Tymon.

Punkt 11 porządku obrad – podjęcie uchwały w sprawie nadania Statutu Sołectwa Janowice

Przewodnicząca Rady Gminy – proszę Państwa, przechodzimy do następnego punktu porządku obrad - podjęcie uchwały w sprawie nadania Statutu Sołectwa Janowice, jest to druk nr 42. Kto z Państwa radnych jest za przyjęciem uchwały w podanej treści?

„za” – 14 głosów

„przeciw” – 0 głosów

„wstrzymało się” – 0 głosów

Rada Gminy jednogłośnie przyjęła uchwałę w sprawie nadania Statutu Sołectwa Janowice. Uchwała otrzymała nr VI/36/2019 i stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.

Za przyjęciem uchwały głosowali radni: Andrzejak Ewelina, Kałużny Michał, Krzyżak Juliusz, Kujawa Mirosław, Lewandowski Waldemar, Stasiak Mirosław, Szyszyński Andrzej, Teodorczyk Karol, Turajska Halina, Wejman Lesław, Wilczyński Tomasz, Zając Andrzej, Zimny Zdzisław, Ziola Tymon.

Punkt 12 porządku obrad – podjęcie uchwały w sprawie nadania Statutu Sołectwa Karsy.

Przewodnicząca Rady Gminy – proszę Państwa, przechodzimy do następnego punktu porządku obrad - podjęcie uchwały w sprawie nadania Statutu Sołectwa Karsy, jest to druk nr 43. Kto z Państwa radnych jest za przyjęciem uchwały w podanej treści?

„za” – 14 głosów

„przeciw” – 0 głosów

„wstrzymało się” – 0 głosów

Rada Gminy jednogłośnie przyjęła uchwałę w sprawie nadania Statutu Sołectwa Karsy. Uchwała otrzymała nr VI/37/2019 i stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.

Za przyjęciem uchwały głosowali radni: Andrzejak Ewelina, Kałużny Michał, Krzyżak Juliusz, Kujawa Mirosław, Lewandowski Waldemar, Stasiak Mirosław, Szyszyński Andrzej, Teodorczyk Karol, Turajska Halina, Wejman Lesław, Wilczyński Tomasz, Zając Andrzej, Zimny Zdzisław, Ziola Tymon.

Punkt 13 porządku obrad – podjęcie uchwały w sprawie nadania Statutu Sołectwa Kazimierów.

Przewodnicząca Rady Gminy – proszę Państwa, przechodzimy do następnego punktu porządku obrad - podjęcie uchwały w sprawie nadania Statutu Sołectwa Kazimierów, jest to druk nr 44. Kto z Państwa radnych jest za przyjęciem uchwały w podanej treści?

„za” – 14 głosów

„przeciw” – 0 głosów

„wstrzymało się” – 0 głosów

Rada Gminy jednogłośnie przyjęła uchwałę w sprawie nadania Statutu Sołectwa Kazimierów. Uchwała otrzymała nr VI/38/2019 i stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.

Za przyjęciem uchwały głosowali radni: Andrzejak Ewelina, Kałużny Michał, Krzyżak Juliusz, Kujawa Mirosław, Lewandowski Waldemar, Stasiak Mirosław, Szyszyński Andrzej, Teodorczyk Karol, Turajska Halina, Wejman Lesław, Wilczyński Tomasz, Zajęc Andrzej, Zimny Zdzisław, Ziola Tymon.

Punkt 14 porządku obrad – podjęcie uchwały w sprawie nadania Statutu Sołectwa Krągola Pierwsza

Przewodnicząca Rady Gminy – proszę Państwa, przechodzimy do następnego punktu porządku obrad - podjęcie uchwały w sprawie nadania Statutu Sołectwa Krągola Pierwsza, jest to druk nr 46. Kto z Państwa radnych jest za przyjęciem uchwały w podanej treści?

„za” – 14 głosów
„przeciw” – 0 głosów
„wstrzymało się” – 0 głosów

Rada Gminy jednogłośnie przyjęła uchwałę w sprawie nadania Statutu Sołectwa Krągola Pierwsza. Uchwała otrzymała nr VI/39/2019 i stanowi *załącznik nr 13 do niniejszego protokołu*.

Za przyjęciem uchwały głosowali radni: Andrzejak Ewelina, Kałużny Michał, Krzyżak Juliusz, Kujawa Mirosław, Lewandowski Waldemar, Stasiak Mirosław, Szyszyński Andrzej, Teodorczyk Karol, Turajska Halina, Wejman Lesław, Wilczyński Tomasz, Zajęc Andrzej, Zimny Zdzisław, Ziola Tymon.

Punkt 15 porządku obrad – podjęcie uchwały w sprawie nadania Statutu Sołectwa Krągola

Przewodnicząca Rady Gminy – proszę Państwa, przechodzimy do następnego punktu porządku obrad - podjęcie uchwały w sprawie nadania Statutu Sołectwa Krągola, jest to druk nr 45. Kto z Państwa radnych jest za przyjęciem uchwały w podanej treści?

„za” – 14 głosów
„przeciw” – 0 głosów
„wstrzymało się” – 0 głosów

Rada Gminy jednogłośnie przyjęła uchwałę w sprawie nadania Statutu Sołectwa Krągola. Uchwała otrzymała nr VI/40/2019 i stanowi *załącznik nr 14 do niniejszego protokołu*.

Za przyjęciem uchwały głosowali radni: Andrzejak Ewelina, Kałużny Michał, Krzyżak Juliusz, Kujawa Mirosław, Lewandowski Waldemar, Stasiak Mirosław, Szyszyński Andrzej, Teodorczyk Karol, Turajska Halina, Wejman Lesław, Wilczyński Tomasz, Zajęc Andrzej, Zimny Zdzisław, Ziola Tymon.

Punkt 16 porządku obrad – podjęcie uchwały w sprawie nadania Statutu Sołectwa Lisiec Mały

Przewodnicząca Rady Gminy – proszę Państwa, przechodzimy do następnego punktu porządku obrad - podjęcie uchwały w sprawie nadania Statutu Sołectwa Lisiec Mały, jest to druk nr 47. Kto z Państwa radnych jest za przyjęciem uchwały w podanej treści?

„za” – 14 głosów
„przeciw” – 0 głosów
„wstrzymało się” – 0 głosów

Rada Gminy jednogłośnie przyjęła uchwałę w sprawie nadania Statutu Sołectwa Lisiec Mały. Uchwała otrzymała nr VI/41/2019 i stanowi *załącznik nr 15 do niniejszego protokołu*.

Za przyjęciem uchwały głosowali radni: Andrzejak Ewelina, Kałużny Michał, Krzyżak Juliusz, Kujawa Mirosław, Lewandowski Waldemar, Stasiak Mirosław, Szyszyński Andrzej, Teodorczyk Karol, Turajska Halina, Wejman Lesław, Wilczyński Tomasz, Zajęc Andrzej, Zimny Zdzisław, Ziola Tymon.

Punkt 17 porządku obrad – podjęcie uchwały w sprawie nadania Statutu Sołectwa Lisiec Wielki

Przewodnicząca Rady Gminy – proszę Państwa, przechodzimy do następnego punktu porządku obrad - podjęcie uchwały w sprawie nadania Statutu Sołectwa Lisiec Wielki, jest to druk nr 48. Kto z Państwa radnych jest za przyjęciem uchwały w podanej treści?

„za” – 14 głosów
„przeciw” – 0 głosów
„wstrzymało się” – 0 głosów

Rada Gminy jednogłośnie przyjęła uchwałę w sprawie nadania Statutu Sołectwa Lisiec Wielki. Uchwała otrzymała nr VI/42/2019 i stanowi *załącznik nr 16 do niniejszego protokołu*.

Za przyjęciem uchwały głosowali radni: Andrzejak Ewelina, Kałużny Michał, Krzyżak Juliusz, Kujawa Mirosław, Lewandowski Waldemar, Stasiak Mirosław, Szyszyński Andrzej, Teodorczyk Karol, Turajska Halina, Wejman Lesław, Wilczyński Tomasz, Zając Andrzej, Zimny Zdzisław, Zioła Tymon.

Punkt 18 porządku obrad – podjęcie uchwały w sprawie nadania Statutu Sołectwa Modła Królewska

Przewodnicząca Rady Gminy – proszę Państwa, przechodzimy do następnego punktu porządku obrad - podjęcie uchwały w sprawie nadania Statutu Sołectwa Modła Królewska, jest to druk nr 49. Kto z Państwa radnych jest za przyjęciem uchwały w podanej treści?

„za” – 14 głosów
„przeciw” – 0 głosów
„wstrzymało się” – 0 głosów

Rada Gminy jednogłośnie przyjęła uchwałę w sprawie nadania Statutu Sołectwa Modła Królewska. Uchwała otrzymała nr VI/43/2019 i stanowi *załącznik nr 17 do niniejszego protokołu*.

Za przyjęciem uchwały głosowali radni: Andrzejak Ewelina, Kałużny Michał, Krzyżak Juliusz, Kujawa Mirosław, Lewandowski Waldemar, Stasiak Mirosław, Szyszyński Andrzej, Teodorczyk Karol, Turajska Halina, Wejman Lesław, Wilczyński Tomasz, Zając Andrzej, Zimny Zdzisław, Zioła Tymon.

Punkt 19 porządku obrad – podjęcie uchwały w sprawie nadania Statutu Sołectwa Rumin

Przewodnicząca Rady Gminy – proszę Państwa, przechodzimy do następnego punktu porządku obrad - podjęcie uchwały w sprawie nadania Statutu Sołectwa Rumin, jest to druk nr 50. Kto z Państwa radnych jest za przyjęciem uchwały w podanej treści?

„za” – 14 głosów
„przeciw” – 0 głosów
„wstrzymało się” – 0 głosów

Rada Gminy jednogłośnie przyjęła uchwałę w sprawie nadania Statutu Sołectwa Rumin. Uchwała otrzymała nr VI/44/2019 i stanowi *załącznik nr 18 do niniejszego protokołu*.

Za przyjęciem uchwały głosowali radni: Andrzejak Ewelina, Kałużny Michał, Krzyżak Juliusz, Kujawa Mirosław, Lewandowski Waldemar, Stasiak Mirosław, Szyszyński Andrzej, Teodorczyk Karol, Turajska Halina, Wejman Lesław, Wilczyński Tomasz, Zając Andrzej, Zimny Zdzisław, Zioła Tymon.

Punkt 20 porządku obrad – podjęcie uchwały w sprawie nadania Statutu Sołectwa Stare Miasto

Przewodnicząca Rady Gminy – proszę Państwa, przechodzimy do następnego punktu porządku obrad - podjęcie uchwały w sprawie nadania Statutu Sołectwa Stare Miasto, jest to druk nr 51. Kto z Państwa radnych jest za przyjęciem uchwały w podanej treści?

„za” – 14 głosów
„przeciw” – 0 głosów
„wstrzymało się” – 0 głosów

Rada Gminy jednogłośnie przyjęła uchwałę w sprawie nadania Statutu Sołectwa Stare Miasto. Uchwała otrzymała nr VI/45/2019 i stanowi *załącznik nr 19 do niniejszego protokołu*.

Za przyjęciem uchwały głosowali radni: Andrzejak Ewelina, Kałużny Michał, Krzyżak Juliusz, Kujawa Mirosław, Lewandowski Waldemar, Stasiak Mirosław, Szyszyński Andrzej, Teodorczyk Karol, Turajska Halina, Wejman Lesław, Wilczyński Tomasz, Zając Andrzej, Zimny Zdzisław, Ziola Tymon.

Punkt 21 porządku obrad – podjęcie uchwały w sprawie nadania Statutu Sołectwa Trójka

Przewodnicząca Rady Gminy – proszę Państwa, przechodzimy do następnego punktu porządku obrad - podjęcie uchwały w sprawie nadania Statutu Sołectwa Trójka, jest to druk nr 52. Kto z Państwa radnych jest za przyjęciem uchwały w podanej treści?

„za” – 14 głosów
„przeciw” – 0 głosów
„wstrzymało się” – 0 głosów

Rada Gminy jednogłośnie przyjęła uchwałę w sprawie nadania Statutu Sołectwa Trójka. Uchwała otrzymała nr VI/46/2019 i stanowi *załącznik nr 20 do niniejszego protokołu*.

Za przyjęciem uchwały głosowali radni: Andrzejak Ewelina, Kałużny Michał, Krzyżak Juliusz, Kujawa Mirosław, Lewandowski Waldemar, Stasiak Mirosław, Szyszyński Andrzej, Teodorczyk Karol, Turajska Halina, Wejman Lesław, Wilczyński Tomasz, Zając Andrzej, Zimny Zdzisław, Ziola Tymon.

Punkt 22 porządku obrad – podjęcie uchwały w sprawie nadania Statutu Sołectwa Żdźary

Przewodnicząca Rady Gminy – proszę Państwa, przechodzimy do następnego punktu porządku obrad - podjęcie uchwały w sprawie nadania Statutu Sołectwa Żdźary, jest to druk nr 53. Kto z Państwa radnych jest za przyjęciem uchwały w podanej treści?

„za” – 14 głosów
„przeciw” – 0 głosów
„wstrzymało się” – 0 głosów

Rada Gminy jednogłośnie przyjęła uchwałę w sprawie nadania Statutu Sołectwa Żdźary. Uchwała otrzymała nr VI/47/2019 i stanowi *załącznik nr 21 do niniejszego protokołu*.

Za przyjęciem uchwały głosowali radni: Andrzejak Ewelina, Kałużny Michał, Krzyżak Juliusz, Kujawa Mirosław, Lewandowski Waldemar, Stasiak Mirosław, Szyszyński Andrzej, Teodorczyk Karol, Turajska Halina, Wejman Lesław, Wilczyński Tomasz, Zając Andrzej, Zimny Zdzisław, Ziola Tymon.

Punkt 23 porządku obrad – podjęcie uchwały w sprawie nadania Statutu Sołectwa Żychlin

Przewodnicząca Rady Gminy – proszę Państwa, przechodzimy do następnego punktu porządku obrad - podjęcie uchwały w sprawie nadania Statutu Sołectwa Żychlin, jest to druk nr 54. Kto z Państwa radnych jest za przyjęciem uchwały w podanej treści?

„za” – 14 głosów
„przeciw” – 0 głosów
„wstrzymało się” – 0 głosów

Rada Gminy jednogłośnie przyjęła uchwałę w sprawie nadania Statutu Sołectwa Żychlin. Uchwała otrzymała nr VI/48/2019 i stanowi *załącznik nr 22 do niniejszego protokołu*.

Za przyjęciem uchwały głosowali radni: Andrzejak Ewelina, Kałużny Michał, Krzyżak Juliusz, Kujawa Mirosław, Lewandowski Waldemar, Stasiak Mirosław, Szyszyński Andrzej, Teodorczyk Karol, Turajska Halina, Wejman Lesław, Wilczyński Tomasz, Zając Andrzej, Zimny Zdzisław, Ziola Tymon.

Prowadząca sesję ogłosiła przerwę w obradach, która trwała od godz. 10:33 do godz. 10:55.

Punkt 24 porządku obrad – podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2019 r.

Przewodnicząca Rady Gminy – proszę Państwa przechodzimy do następnego punktu porządku obrad - podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2019 r., jest to druk nr 55. Bardzo proszę panią Skarbnik o uzupełniające wyjaśnienie, ponieważ do zmian omawianych na Komisji mamy jeszcze jedną zmianę budżetową.

Pani Jolanta Sobczak – otrzymaliście Państwo dzisiaj drogą e- mailową autopoprawkę. Uwzględnia ona zmiany te, które zostały omówione na Komisjach, czyli zwiększenie dochodów i tak samo po stronie wydatkowej o 80.640 zł z tytułu dotacji „Ja w internecie”. Natomiast wykreślone są pozycje w rozdziale 60016 § 4300 o kwotę 103.500 zł, tak samo po stronie wydatków zwiększających i po stronie wydatków zmniejszających. Kolorem niebieskim macie Państwo uwzględnioną podmianę i będzie to tak wyglądało po wykreśleniu tej pozycji. W części opisowej, jak i w załączniku również kolorem niebieskim zostało to zaznaczone. Jeżeli chodzi o załącznik związany z dotacjami, to jest ta kwota 80.640 zł umieszczona. W części opisowej również doszła ta część związana z tą dotacją.

Przewodnicząca Rady Gminy – otwieram dyskusję, czy są uwagi bądź pytania związane z treścią uchwały?

Radny Lesław Wejman – Komisja Budżetu oraz Rozwoju i Promocji Gminy na swym posiedzeniu dokonała analizy zmian budżetowych. Te zmiany zostały omówione na tym posiedzeniu Komisji. Niemniej omawiano również sprawę budowy hali sportowej w Liścu i tutaj Komisja zwróciła się do pana Wójta o przygotowanie koncepcji finansowania trzeciego etapu budowy hali sportowej. W tym zakresie też była wypowiedź pana Wójta na wspólnym posiedzeniu Komisji. Komisja także wnioskuje o koncepcję budowy przedszkola w Żychlinie. Wójt przedstawił też na posiedzeniu tych Komisji sprawę wypadku samochodu strażackiego i w tym zakresie ewentualne sfinansowanie po oględzinach tego samochodu. Generalnie Komisja pozytywnie opiniuje zmiany w budżecie.

Przewodnicząca Rady Gminy – czy są uwagi bądź pytania związane z treścią uchwały? Nie ma, zamykam dyskusję i przystępujemy do głosowania. Kto z Państwa radnych jest za przyjęciem uchwały w podanym brzmieniu?

„za” – 14 głosów
„przeciw” – 0 głosów
„wstrzymało się” – 0 głosów

Rada Gminy jednogłośnie przyjęła uchwałę w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2019 r. Uchwała otrzymała nr VI/49/2019 i stanowi załącznik nr 23 do niniejszego protokołu.

Za przyjęciem uchwały głosowali radni: Andrzejak Ewelina, Kałużny Michał, Krzyżak Juliusz, Kujawa Mirosław, Lewandowski Waldemar, Stasiak Mirosław, Szyszyński Andrzej, Teodorczyk Karol, Turajska Halina, Wejman Lesław, Wilczyński Tomasz, Zając Andrzej, Zimny Zdzisław, Ziola Tymon.

Punkt 25 porządku obrad – sprawozdanie z działalności Biblioteki Publicznej Gminy Stare Miasto im. prof. Joanny Papuzińskiej w 2018 rok oraz przedstawienie planu imprez z podaniem kosztów.

Przewodnicząca Rady Gminy – proszę Państwa przechodzimy do kolejnego punktu porządku obrad - sprawozdanie z działalności Biblioteki Publicznej Gminy Stare Miasto im. prof. Joanny

Papuzińskiej w 2018 rok oraz przedstawienie planu imprez z podaniem kosztów, jest to druk nr 56. Sprawozdanie to zostało szczegółowo omówione na wspólnym przedsesyjnym posiedzeniu wszystkich Komisji. Proszę Komisję Oświaty o przedstawienie opinii w tym zakresie.

Radna Ewelina Andrzejak – Komisja Edukacji, Spraw Społecznych, Praworządności oraz Bezpieczeństwa wyraża pozytywną opinię w sprawie działalności Biblioteki Publicznej Gminy Stare Miasto im. prof. Joanny Papuzińskiej. Założony plan pracy został zrealizowany w znacznym stopniu. Biblioteka prowadzi różnego rodzaju zajęcia zarówno dla dzieci, jak i dla dorosłych. Promocja Biblioteki prowadzona jest na wysokim poziomie. Oprócz działalności związanej z czytelnictwem, Biblioteka prowadzi również „Kino za Rogiem”. Działalność kina oceniana jest w stopniu dobrym. Należy dokonać wszelkich starań, żeby utrzymać pracę Biblioteki w roku 2019 na tym samym poziomie, a nawet i lepszym. Podpisy członków Komisji.

Sprawozdanie z działalności Biblioteki Publicznej Gminy Stare Miasto im. prof. Joanny Papuzińskiej w 2018 rok oraz przedstawienie planu imprez z podaniem kosztów stanowi załącznik nr 24 do niniejszego protokołu.

Punkt 26 porządku obrad – Informacja o działaniach związanych z promocją terenów inwestycyjnych w minionym roku

Przewodnicząca Rady Gminy – proszę Państwa przechodzimy do następnego punktu porządku obrad - informacja o działaniach związanych z promocją terenów inwestycyjnych w minionym roku, jest to druk nr 57.

Informacja o działaniach związanych z promocją terenów inwestycyjnych w minionym roku stanowi załącznik nr 25 do niniejszego protokołu.

Punkt 27 porządku obrad – przedstawienie planu działań związanych z promocją Gminy na 2019 r. z uwzględnieniem kosztów

Przewodnicząca Rady Gminy – proszę Państwa przechodzimy do następnego punktu porządku obrad. Punkty 27 i 28 są ze sobą powiązane, tj. przedstawienie planu działań związanych z promocją Gminy na 2019 r. z uwzględnieniem kosztów oraz informacja o efektach oraz planowanych działaniach realizowanych w ramach współpracy z gminami partnerskimi w 2019 r. Dotyczą one i są związane z tematem promocji Gminy. Temat ten został szczegółowo omówiony na wspólnym przedsesyjnym posiedzeniu wszystkich Komisji. Bardzo proszę Komisję Budżetu o opinię w tym zakresie.

Radny Lesław Wejman – Komisja Budżetu oraz Rozwoju i Promocji Gminy na swoim posiedzeniu dokonała oceny promocji terenów inwestycyjnych w roku 2018. O tych sprawach szeroko mówiono na wspólnym posiedzeniu Komisji i do niektórych spraw chciałbym się odnieść. Gmina Stare Miasto jest już jedną z wielu, w których na rynku terenów inwestycyjnych panuje duża konkurencja. Mankamentem naszej Gminy jest to, że jest duże rozdrobnienie właścicieli gruntów na terenach inwestycyjnych. To powoduje pewne kłopoty wśród potencjalnych inwestorów w zakresie zakupu tych terenów. W minionym 2018 roku spotkaliśmy się z protestami mieszkańców przy okolicach niektórych inwestycji i to też w pewnym stopniu negatywnie wpłynęło na te inwestycje. Kolejnym tematem, trudnym, który jest w naszej Gminie w zakresie inwestowania są trudności w pozyskiwaniu pracowników. Mając już ten problem istniejące firmy, natomiast nowi inwestorzy podczas analizy na ten problem zwracają uwagę. Działania ze strony Gminy by ściągnąć pracowników z innych terenów, mianowicie z terenu Turka, Tuliszkowa w związku z likwidacją elektrowni, ewentualnie z likwidacją niektórych firm z terenu Konina wymagać to będzie być może nowych rozwiązań komunikacyjnych. W tej chwili negocjacje prowadzone są z około czterdziestoma inwestorami. O niektórych trudno

mówić czy dojdą one do skutku. Gdyby 30 % tych potencjalnych inwestorów zlokalizowała swoje działalności na terenie naszej Gminy, byłoby to dobre dla właścicieli gruntów, dla Gminy, a także dla mieszkańców i rozwoju naszych terenów inwestycyjnych. Rozwój inwestycyjny to także rozwój budownictwa mieszkaniowego. W tym zakresie Gmina posiada szacowane około 800 działek. W związku z powyższym Komisja uważa, że ta sytuacja jest dobra, byle tylko inwestorzy się tutaj i nowi mieszkańcy zgłaszali. Komisja w wyniku analizy promocji za miniony rok zwraca uwagę na przeanalizowanie efektywności kroniki Gminnych Wiadomości Staromiejskich – być może należałoby tutaj zmienić troszeczkę formę tej promocji. Komisja pozytywnie opiniuje działania na rzecz promocji w 2018 roku, jednocześnie zwracając uwagę, żebyśmy się tym tematem zajmowali dwukrotnie w ciągu roku mniej więcej w okresach półrocznych. Jeżeli chodzi o plan na 2019 rok, to nakłady budżetowe w 2019 roku na promocję są na poziomie roku ubiegłego. Gmina Stare Miasto w stosunku do innych gmin z terenu powiatu konińskiego, to te nakłady są relatywnie niskie i kształtują nas w końcówce jeżeli chodzi o te gminy. Największym konkurentem jest Miasto Konin, które ma w tym zakresie duże ośrodki, a także ma taką przewagę, że jest właścicielem gruntu. W związku z powyższym nasze działania muszą iść w tym kierunku by tym inwestorom maksymalnie pomagać. Jeżeli chodzi o promocję, to Komisja chciała podkreślić także że udział Gminy w stowarzyszeniach i związkach powodowało, i mamy nadzieję, że będzie to kontynuowane, że poprzez to możemy brać udział w targach i innych spotkaniach, na których promowano tereny inwestycyjne Gminy Stare Miasto. Miało to duże znaczenie, bo udział w takich targach zagranicznych na pewno naszej Gminy nie byłoby stać. W związku z powyższym każdy kto działa na rzecz promocji, każdy człowiek, każda instytucja, to wszystko składa się na to, żebyśmy byli dobrze postrzegani jako Gmina przyjazna inwestorom. Komisja pozytywnie opiniuje nakłady na rozwój i promocję na 2019 rok.

Przewodnicząca Rady Gminy – dziękuję bardzo panu Przewodniczącemu.

Plan działań związanych z promocją Gminy na 2019 r. z uwzględnieniem kosztów stanowi załącznik nr 26 do niniejszego protokołu.

Punkt 28 porządku obrad – Informacja o efektach oraz planowanych działaniach realizowanych w ramach współpracy z gminami partnerskimi w 2019 r.

Punkt 28 został omówiony łącznie z punktem 27 porządku obrad.

Informacja o efektach oraz planowanych działaniach realizowanych w ramach współpracy z gminami partnerskimi w 2019 r. stanowi załącznik nr 27 do niniejszego protokołu.

Punkt 29 porządku obrad – informacja o pracy Komisji w okresie międzysesyjnym.

Przewodnicząca Rady Gminy – przechodzimy do kolejnego punktu porządku obrad: informacja o pracy Komisji w okresie międzysesyjnym. Proszę przewodniczących Komisji, bądź osoby wyznaczone, o odczytanie sprawozdań.

Radny Michał Kałużny, Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – informacja o pracy Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Stare Miasto w okresie międzysesyjnym:

Komisja Rewizyjna Rady Gminy Stare Miasto w okresie międzysesyjnym pracowała zgodnie z planem pracy na rok 2019 przyjętym na posiedzeniu Rady Gminy w dniu 28 grudnia 2018 roku. Przewodniczący Komisji zgodnie ze Statutem Gminy powołał zespół do przeprowadzenia kontroli Urzędu Gminy w zakresie prawidłowości realizacji zakupów towarów i usług o wartości nieprzekraczającej kwoty wskazanej w art. 4 pkt. 8 ustawy – prawo zamówień publicznych przez Gminę Stare Miasto. Kontrola została przeprowadzona. Obecnie trwa sporządzanie protokołu zgodnie z wymogami § 86 Statutu Gminy Stare Miasto. Przewodniczący Komisji w dniu 15 lutego

uczestniczył w seminarium nt. pracy komisji rewizyjnej zorganizowanym przez Wielkopolski Ośrodek Studiów Samorządowych.

Radna Ewelina Andrzejak, Przewodnicząca Komisji Edukacji, Spraw Społecznych, Praworządności oraz Bezpieczeństwa - informacja o pracy Komisji w okresie międzysesyjnym:

Komisja Edukacji, Spraw Społecznych, Praworządności oraz Bezpieczeństwa w okresie międzysesyjnym uczestniczyła w zebraniach sprawozdawczych jednostek ochotniczych straży pożarnych z terenu Gminy Stare Miasto: 2 lutego w OSP Lisiec Wielki, 8 lutego w OSP Żychlin, 9 lutego w OSP Rumin i OSP Główwiew, 16 lutego w OSP Karsy. Ponadto Komisja odwiedziła trzy szkoły podstawowe z terenu naszej Gminy w celu zapoznania się z bieżącymi problemami szkół. Przewodnicząca Komisji uczestniczyła w roli mediatora w mediacjach pomiędzy Związkami Nauczycielstwa Polskiego z terenu Gminy Stare Miasto a dyrektorami szkół w sprawie strajku zbiorowego. Komisja brała również udział w rozstrzygnięciu naboru wniosków o dofinansowanie złożonych przez kluby sportowe z terenu Gminy Stare Miasto oraz zajmowała się sprawami bieżącymi,, które wyniknęły w okresie międzysesyjnym.

Radny Lesław Wejman, Przewodniczący Komisji Budżetu oraz Rozwoju i Promocji Gminy – Komisja pracowała nad tematami, które wcześniej zostały przedstawione. Protokół z posiedzenia Komisji z dnia 31 stycznia 2019 r. stanowi załącznik nr 28 do niniejszego protokołu, oraz z dnia 25 lutego 2019 r. stanowi załącznik nr 29 do niniejszego protokołu.

Radny Mirosław Stasiak, Przewodniczący Komisji Rozwoju Obszarów Wiejskich oraz Ochrony Środowiska przedstawił protokół z posiedzenia Komisji:

W dniu 28 stycznia odbyło się wyjazdowe spotkanie, którego celem był przegląd prywatnych dróg osiedlowych, które zostały złożone do Urzędu Gminy celem przejęcia ich na drogi gminne. W spotkaniu uczestniczyli: Wójt Gminy – Dariusz Puchała, Kierownik Referatu Infrastruktury, Inwestycji i Zamówień Publicznych – Damian Majewski, Inspektor Referatu Infrastruktury, Inwestycji i Zamówień Publicznych – Piotr Koziarski, członkowie Komisji. Poziom prac na tychże drogach jest zróżnicowany, dotyczy to sieci kanalizacyjnej, wodociągowej, energetycznej oraz samej nawierzchni dróg wymagających bardzo dużych nakładów. Przyjęcie powyższego gruntu pod drogi gminne to pow. 0,8974 ha, w tym stanie jest bardzo kosztowne i narażające w obecnej chwili budżet gminy na zbyt duże koszty, na które w obecnej sytuacji nas nie stać. W związku z powyższym Komisja wnioskuje na chwilę obecną o odrzucenie wniosków o przyjęcie przez Gminę wyżej wymienionych gruntów. Protokół z posiedzenia Komisji z dnia 28 stycznia 2019 r. stanowi załącznik nr 30 do niniejszego protokołu.

Przewodnicząca Rady Gminy – czy ktoś z Państwa radnych w tym punkcie chciałby jeszcze zabrać głos? Nie ma chętnych, przechodzimy więc do kolejnego punktu porządku obrad.

W okresie międzysesyjnym odbyło się w dniu 29 stycznia br. przedsesyjne posiedzenie wszystkich Komisji, na którym omówiono i przeanalizowano wszystkie projekty uchwał i materiały sprawozdawczo-analityczno-informacyjne będące przedmiotem dzisiejszych obrad Rady Gminy.

Punkt 30 porządku obrad – sprawy bieżące, oświadczenia i informacje.

Przewodnicząca Rady Gminy – kto z Państwa w tym punkcie chciałby zabrać głos? W tym punkcie chciał zabrać głos pan Ryszard Nawrocki, radny powiatu konińskiego.

Pan Ryszard Nawrocki – panie Wójcie, szanowni Radni, koleżanki i koledzy sołtysi, chciałbym w kilku zdaniach podzielić się z Państwem najistotniejszymi problemami, które podejmowaliśmy i podejmujemy w ramach Rady Powiatu i Zarządu, ponieważ chcę również poinformować, że jestem też członkiem Zarządu, organu wykonawczego Rady Powiatu. Najważniejsze kwestie to są drogowe. Chcę powiedzieć, że w bieżącym roku po konsultacjach z udziałem pana Wójta

- 1) jest przewidziane dokończenie przebudowy ul. Rumińskiej – ostatni odcinek do ul. Szkolnej

- 2) ma być przygotowana dokumentacja dotycząca modernizacji ciągu komunikacyjnego drogi powiatowej w Żychlinie od ul. Tuliszkowskiej do ul. Staromiejskiej włącznie z przebudową tego nieszczęsnego ronda w Żychlinie. Jak wiedzą radni z poprzedniej kadencji to trwa bardzo długo. Są tutaj pewne środki na ten cel przeznaczone, natomiast będziemy chcieli aby ta realizacja znalazła się w projekcie budżetu roku 2020
- 3) pozostał również do dokończenia odcinek drogi powiatowej w Liścu Wielkim. Na ten rok nie przewiduje się tam żadnych prac, niemniej ta droga jest również przewidywana jako kontynuacja tej przebudowy, która została wcześniej rozpoczęta i zakończona w miejscowości Lisiec Wielki.

Druga kwestia to jest rozbudowa centrum gastronomicznego przy Zespole Szkół Ekonomiczno-Usługowych w Żychlinie. W projekcie budżetu przyjęliśmy kwotę 550.000 zł. Na ostatniej sesji, z poparciem pana radnego Rzepeckiego i całej Rady, ta kwota została zwiększona do kwoty prawie 1.100.000 zł, czyli o 657.000 zł. Jest to bardzo ważna inwestycja dotycząca szkoły na poziomie szkoły średniej, czyli nam nie podległej, ale niemniej jednak dla rozwiązania problemu oświaty jest to przedsięwzięcie bardzo ważne. Będzie się to wiązało również z wybudowaniem dodatkowej części budynku w Zespole Szkół, ale w tym zakresie będziemy na bieżąco to monitorować. Ważne, że ta inwestycja jest w budżecie i będzie kontynuowana.

Kolejna rzecz, to chciałbym Państwa poinformować, że Powiat Koniński podjął uchwałę o przystąpieniu realizacji jakże równie ważnego projektu „Centrum mistrzostwa gastronomicznego” w Zespole Szkół Ekonomiczno-Usługowych w Żychlinie. Jest to projekt, który ma poprawić sytuację na rynku pracy. Realizowany jest z tzw. Wielkopolskiego Regionalnego Programu Operacyjnego. Jest to projekt niemały, bo jego wartość wynosi na dzień dzisiejszy 542.000 zł a wkład Powiatu jest zaledwie 60.000 zł. Jeśli ten projekt będzie zrealizowany to jest on przecież realizowany na terenie naszej Gminy. Celem tego projektu jest poprawa konkurencyjności na rynku pracy, a jaka jest sytuacja na rynku pracy to Państwo wiecie.

Kolejna rzecz to dokonaliśmy oceny działalności Powiatowego Urzędu Pracy w Koninie. Tak dla informacji powiem Państwu, że bezrobocie na koniec grudnia wynosi 7,7 %. Ono spadło o 1,9 %. Ale kto obserwuje powoli rynek, to niepokojąca sytuacja może następować bo bezrobocie zaczyna powoli rosnąć. Dla informacji Państwu też podam, że 70 % bezrobotnych, a tych bezrobotnych na koniec roku zostało zarejestrowanych mniej o prawie 1.400 osób, ale 70 % ogólnej liczby bezrobotnych to są bezrobotni z powiatu konińskiego, czyli 30 % stanowi Konin. To też jest sytuacja, którą na dzień dzisiejszy zajmuje się Urząd Pracy, bo większość dotyczy terenów wiejskich poza Miastem Konin. Poszukiwani są pracownicy w zawodach: dekarz, brukarz, operator maszyn, do wykańczania wnętrz, instalator. To są najczęściej poszukiwane zawody jeśli chodzi o sytuację na naszym rynku konińskim.

Kolejny temat, którym myśmy się zajmowali jako Powiat na ostatniej sesji, to jest ocena stanu bezpieczeństwa i porządku. Ja tylko Państwu powiem, że dwa niepokojące zjawiska, które odnotowujemy w Powiecie. Pierwsze to podwoiła się praktycznie liczba samobójstw co jest bardzo niekorzystne. Dzisiaj jeżeli chodzi o wypadki śmiertelne nie dominują wypadki drogowe, ale wypadki związane z samobójstwami. Też Państwu powiem taką rzecz, że każdego dnia w Polsce próbę samobójczą próbuje popełnić dwóch uczniów w szkołach. Proszę sobie wyobrazić jaka jest skala tego problemu. To jest problem związany z agresją, dopalaczami, czasem nienawiści, który panuje w naszym kraju. To wszystko ma wpływ na tą sytuację jeśli chodzi o bezpieczeństwo.

Chciałbym również się z Państwem podzielić kilkoma problemami, które podejmowaliśmy poza Radą. Pierwszy to jest temat destruktu, co nas czeka. Jako Stowarzyszenie A2. W tym roku powinniśmy pozyskać około 40.000 ton. W panem Wójcie Dariuszem Puchałą uczestniczyliśmy w spotkaniu w Generalnej Dyrekcji w Poznaniu i prawdopodobnie te 40.000 ton będzie do dyspozycji wszystkich gmin, które będą się ubiegać nieodpłatnie. Tak jak Państwo wiecie, właścicielem destruktu jest Skarb Państwa i jest zgoda na ten rok aby ten destruktu był przeznaczony dla samorządów. Myślę, że to będzie nie prędzej jak maj, czerwiec, ale mówię to tym żeby się również odpowiednio przygotować i

mieć czujne oko na to, aby tego materiału i nasza gmina skorzystała, tak jak chociażby w roku ubiegłym. W roku ubiegłym gminy pozyskały łącznie ponad 60.000 ton destruktu, w tym również dużą ilość nasza Gmina Stare Miasto.

Bardzo ważna kwestia, którą się zajmowaliśmy to jest wniosek o zajęcie stanowiska w sprawie funduszu sołeckiego. Jak Państwo wiecie fundusz sołecki to jest tak jakby fundusz obywatelski. On w naszej Gminie jest, a w skali kraju jest w prawie w 70 % gminach, bo nie wszystkie gminy mają ten fundusz sołecki. Nas niepokoi sytuacja jeśli chodzi o zwrot tej części należnej dla gminy. Gmina mając uchwałę o funduszu sołeckim przeznaczają środki na sołectwa, sołectwa podejmują poprzez zebrania wiejskie uchwały a po zakończeniu roku my otrzymujemy również w części zwrot. Sytuacja jest o tyle niepokojąca, że ta stopa zwrotu systematycznie dla gmin się zmniejsza. Ja informowałem tutaj również Radę jak i Konwent Wójtów, Stowarzyszenie Sołtysów i zobaczymy co nam się uda w tym zakresie zrobić.

Kolejna rzecz to jestem w Zespole Finansów Publicznych Komisji wspólnej Rządu i Samorządu, ponieważ reprezentuję Powiat Koniński za zgodą Rady na kolejną 5-letnią kadencję.

Jeszcze jest jedna kwestia proszę Państwa, a dotyczy ona ustawy o kołach gospodyń wiejskich. Ja poinformowałem również wszystkie gminy na terenie naszego subregionu konińskiego, aby wnieśli swoje uwagi co do dystrybucji tych środków. Jak Państwo wiecie ustawa sejmowa z 8 listopada dała taką szansę aby koła gospodyń wiejskich mogły składać wnioski. Takie wnioski składamy również z naszej gminy. Wysokość tej dotacji kształtowała się na poziomie od 3-5 tysięcy zł. Było 90 mln zł i wykorzystano zaledwie 16 mln. My jako samorządowcy będziemy chcieli aby ta ustawa była trochę bardziej zmodyfikowana, aby dostępność do tych środków była większa. Gro kół gospodyń wiejskich nie mogła z tego skorzystać z uwagi na krótki okres składania wniosków. Termin był do 28 grudnia i z naszej gminy jedno koło te środki otrzymało – Główek. Warunek jest aby otrzymać te środki aby zarejestrować to koło w Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa. Temat ten jest podjęty generalnie wśród samorządowców aby w większym zakresie te środki mogły być wykorzystane przez koła gospodyń wiejskich. To nie są małe kwoty, bo od 3-5 tysięcy zł koło mogłoby skorzystać z takiej kwoty. To tyle, dziękuję bardzo.

Pan Jerzy Rzepecki – pani Przewodnicząca, Wysoka Rado, panie Wójtce, ja odniosę się do jednej kwestii, która istnieje od dłuższego czasu. Na terenie naszego Powiatu zgłaszają się do mnie samorządowcy i bezpośrednio rolnicy, którzy mają na swoim terenie wiatraki. Z tymi wiatrakami jest coraz gorzej, ponieważ nie mogą się tam ludzie budować. Tutaj jest taki problem, że byliśmy wczoraj na sesji w Krzymowie i też ten problem poruszano. Z uwagi na to, że te działki są podzielone a nie dostają decyzji na budowę. Ja apeluję tutaj do Państwa aby składać wnioski do parlamentarzystów, a przede wszystkim do pana Witolda Czarneckiego, ponieważ on jest odpowiedzialny za Wielkopolskę, szczególnie u nas jest odpowiedzialny za nasz rejon, żeby to prawo może złagodzić, czy cokolwiek z tym zrobić. Nie może być tak, że są działki i nie można z nich korzystać. Był błąd, że były tutaj wydawane pozwolenia bardzo szybko i nie decydowano tutaj o zdrowiu ludzkim tylko aby był biznes i tania energia. Ja też w swoim wystąpieniu chciałbym podkreślić, że wszystkiego Powiat nie załatwi, niestety trzeba iść dużo, dużo wyżej. To są właśnie parlamentarzyści. Ja ze swej strony deklaruję, że będę od parlamentarzystów wymagał, ale to muszą być jakieś pisma w sprawie. Jak to się mówi: od mieszania herbaty nic nie będzie. Tak samo na zebraniach jak jestem na nich, mielone jest o tych wiatrakach. Muszą być podkładki, muszą być interpelacje aby Sejm zaczął działać w tym kierunku. Ta ustawa chyba troszeczkę za daleko poszła i decyzje te nie są przyjazne dla naszych mieszkańców. Ja miałbym tyle, bo mój przedmówca wyjaśnił wszystko dokładnie co się dzieje w Powiecie i nie będziemy się powtarzać. Dziękuję bardzo.

Przewodnicząca Rady Gminy – bardzo dziękujemy panu. Czy w tym punkcie ktoś chciałby zabrać jeszcze głos?

Radny Andrzej Zając – ja tylko chciałem się odnieść do informacji pana radnego Nawrockiego. Pan radny zapomniał się pochwalić odnośnie tych destruktywów, że cały czas pyta i jeżeli może to załatwi.

Przewodnicząca Rady Gminy – mam pytanie do pana radnego Nawrockiego o finansowanie dróg powiatowych. Gminy partycypują w kosztach i często ten temat podnosiliśmy na sesjach i komisjach. Jaki będzie montaż finansowy?

Pan Ryszard Nawrocki – pani Przewodnicząca, szanowni Państwo radni, pan Starosta na ostatniej sesji przedstawił cały bilans tych zadań, które zdaniem samorządów lokalnych powinny być rozpoczęte w tym roku. To są zadania na 28 mln zł i padła informacja, że tych zadań tyle nie będzie, natomiast z każdą gminą są prowadzone rozmowy indywidualne co do wysokości partycypacji ze strony samorządów. To są różne wysokości, i 50 % i 60 %, średnio około 50 %. Wynika to w drodze negocjacji. Byliśmy wczoraj na sesji w Krzymowie i Krzymów już podjął uchwałę wyznaczając na drogę 80.000 zł, nie wiem jaki to jest procent kosztów. Uczestniczyłem z panem Starostą w ich negocjacjach jako członek Zarządu i to nie jest zbyt wysoki procent kosztów. Ja takich uprawnień nie mam, to są uprawnienia pana Starosty, który negocjuje z samorządami. Są to wielkości 40-60 % i zależy ta wysokość od tego jak gmina wynegocjuje to ze Starostą. Te rozmowy w dalszym ciągu trwają. Na dzień dzisiejszy pan Starosta zbilansował potrzeby na kwotę 28 mln zł. Na ten moment w budżecie Powiatu zabezpieczono 10 mln zł na wszystkie inwestycje a budżet Powiatu to jest kwota 100 mln zł. Pani Przewodnicząca, jeżeli jestem jeszcze przy głosie, to na ostatniej sesji podjąłem dosyć ciekawą interpelację odnośnie sytuacji w szkolnictwie jaka może w tym roku nastąpić. Większość z Państwa wie, że w roku bieżącym w gimnazjum i szkołę podstawową opuści 720 tys. absolwentów. Miejsc w szkołach średnich jest 360 tys. i jest to jedyna okazja aby poprawić wskaźniki jeżeli chodzi o liczbę uczniów w poszczególnych szkołach. Wiemy, że w Zespole Szkół Ekonomiczno-Usługowych ta liczba systematycznie spadała. Ja podniosłem to w skali Powiatu aby Wydział Oświaty tak się do tego przygotował, żeby tych uczniów pozyskać jak najwięcej. Dlaczego, bo koszty stałe utrzymania są takie same, czy do szkoły uczęszcza 500 czy 1000 uczniów. Taka sytuacja jest po raz pierwszy, która się już więcej nie powtórzy. Tylko w tym roku opuszczą szkoły absolwenci szkoły podstawowej i gimnazjum.

Pan Andrzej Kujawiński, sołtys wsi Lisiec Wielki – pani Przewodnicząca, Wysoka Rado, panie Wójcie, pan radny Nawrocki wspominał o dalszej budowie drogi Lisiec Wielki – Niklas. Prosiłbym o jakieś konkrety, kiedy to będzie, w jaki okresie czasu przewidziane jest dokończenie tej budowy?

Pan Ryszard Nawrocki – ja jeszcze raz potwierdzę panu sołtysowi, że w tym roku w budżecie Powiatu tej drogi nie ma. Jakie będą propozycje na rok następny to Państwu nie powiemy. Propozycje przedkłada Zarząd i wtedy moja rola jako członka Zarządu jest taka, żeby walczyć na posiedzeniach Zarządu. Tok postępowania w Powiecie jest taki, że kierownicy wydziałów przygotowują pewne zadania, problemy i to trafia do nas na Zarząd. Jeśli Zarząd pozytywnie zaakceptuje, to wtedy te problemy są stawiane na Radzie Powiatu. Mogę tylko podzielić pogląd pana sołtysa, że dobrze że walczy o tą drogę. Ona na pewno będzie kontynuowana, natomiast ja dzisiaj nie odważę się powiedzieć czy w przyszłym roku, czy za dwa lata. W tym roku ma być przygotowana dokumentacja na Żychlin. To też było odkładane przez wiele lat, bo najgorsza była droga Lisińska.

Pan Andrzej Kujawiński – dlatego pytam panie Wójcie, bo ta droga jest rozpoczęta i można by ją dalej kontynuować aby ją zakończyć w odpowiednim czasie.

Pani Urszula Karmowska, sołtys wsi Trójka – pani Przewodnicząca, Wysoka Rado, ja bym chciała się też zapytać pana radnego powiatowego o mój mostek w miejscowości Trójka, bo to się już ciągnie latami. Tam jest coraz gorzej, czy to będzie zrobione? Nie słyszałam nic takiego, że to na ten rok będzie planowane.

Pan Ryszard Nawrocki – jako inwestycji tego zadania nie ma w budżecie Powiatu i to mówię jednoznacznie. Znajdziecie to też na stronie internetowej gdzie jest zamieszczony budżet. Natomiast,

jeżeli to nie wymaga inwestycji, w ramach bieżących napraw to prześlemy to panu Staroście jako wniosek, ewentualnie za pośrednictwem pana Wójta i będziemy śledzić co się dalej z tym dzieje. Innej informacji pani Sołtys nie mogę udzielić.

Przewodnicząca Rady Gminy – szanowni Państwo, jeśli chodzi o możliwość dofinansowania dla kół gospodyń, na warsztatowym spotkaniu w ramach dziedzictwa narodowego wszystkie koła gospodyń zostały poinformowane o tej możliwości. Decyzja tylko i wyłącznie należy do pań z kół gospodyń czy z tego dofinansowania będą chciały skorzystać. Natomiast informacja dotarła bezpośrednio do pań. Mam prośbę, jeżeli mówimy o podjęciu jakichś działań, wniosków w ramach większej swobody decyzji w zakresie własnego gruntu, własnej działki przez właściciela, decyzji o tym co na tej działce ma być, czy ma to być działka budowlana, itd., prosi się o poszerzenie zakresu tych działań nie tylko o wiatraki, ale również o złoża piasków tak, aby właściciele tych gruntów przed wydobyciem, czyli przed uwolnieniem ze złóż mogli w pełni decydować tym gruntem jeżeli taka możliwość prawnie by istniała. Dlatego prosiłabym o poszerzenie tego zakresu.

Radny Mirosław Stasiak – szanowni Państwo, korzystając z okazji mojej przedmówczy, pani Sołtys i korzystając z tego, że akurat tu mamy dwóch radnych powiatowych, powtórzę i poproszę ich o dwie rzeczy. Po pierwsze o ten mostek, który zgłaszamy od trzech, czy od czterech lat – pan Wójt wie jak ta sytuacja wygląda, bo ja nieraz zgłaszałem to na Radzie. Druga sprawa to przepust pod drogą powiatową w kierunku Kuchar w miejscowości Barczygłów, ta dziura jest już około trzech lat. W poprzedniej kadencji i teraz się zwracam. Zwracam się teraz jeszcze do panów o jedną rzecz najważniejszą – sprawa bezpieczeństwa przy Szkole Podstawowej w Barczygłowie na drodze powiatowej. Zwracam się o to, bo niebezpieczeństwo jest coraz większe. Nie mamy ani progów zwalniających, ani nie ma ograniczenia prędkości, mamy tylko znaki. Małego tego, prosiłem i proszę o zamontowanie ograniczenia prędkości poprzez sygnalizację świetlną zwalniającą do 50 km/h. W innych miejscowościach to jest i funkcjonuje. Po złożeniu pisma przez Referat pana Majewskiego dostaliśmy odpowiedź taką: wniosek nie będzie rozpatrywany z powodu braku środków. Szanowni Państwo, jaki to jest brak środków na bezpieczeństwo dzieci i mieszkańców przechodzących przez drogę powiatową. Tam stoję nieraz 2-3 minuty zanim przejdę, bo tam jadą samochody z dużą szybkością. W związku z tym jeszcze raz proszę i zwracam się z uprzejmą prośbą o interwencję szanowni panowie radni powiatowi. W inny sposób prawdopodobnie tego nie załatwimy.

Radny Tomasz Wilczyński – jeszcze w kwestii dróg powiatowych do panów radnych chciałbym się zwrócić - proszę zwrócić uwagę panu Staroście, że jeżeli są warunki zimowe, to wypadaloby drogi odśnieżyć. Musielibyście Państwo słyszeć wypowiedzi mieszkańców na temat dróg powiatowych. Drogi gminne były odśnieżone, w miarę utrzymane, w przeciwieństwie do dróg powiatowych. Proszę zwrócić panu Staroście uwagę, że wypadaloby o drogi powiatowe dbać nie tylko latem, ale i zimą również, gdzie ma to duży wpływ na bezpieczeństwo.

Przewodnicząca Rady Gminy – ja myślę, że wszelkie wnioski i uwagi w zakresie kompetencji Rady Powiatu i Starostwa możemy składać w Starostwie każdego dnia i do tego zachęcam.

Pan Jerzy Rzepecki – proszę Państwa, część z tych rzeczy to Starostwo wie, ponieważ w zakresie ograniczenia szybkości był ze mną Wicestarosta, pan Władysław Kocaj i widział jak sprawa wygląda. Jak jechaliśmy z Rychwała, to poprosiłem go abyśmy wstąpili na Barczygłów i zobaczyli jak tutaj wygląda. Także obraz ma w tej chwili. Ja będę go ponaglał, żeby do tej sprawy jeszcze przystąpić. Odnośnie odśnieżania dróg interweniowałem dwa razy u Dyrektora Karmowskiego i u jego pracownika Kierownika. Powiedziano, że niektóre odcinki będą tylko odśnieżane na zakrętach i łukach. Najwięcej interwencji było z Liśca. Nie ukrywam, że trzeba się przyjrzeć na następny rok jakim przedsiębiorcom zostało zapłacone, którzy mają obowiązek odśnieżać, ponieważ duże środki są w budżecie na odśnieżanie a faktycznie nasi mieszkańcy nie byli zadowoleni w tym roku z odśnieżania i zwalczania śliskości jezdni. Interwencja była i zobaczymy co z tego wszystkiego wyniknie. Co do Szkoły

w Barczygłowie to był tam sam Wicestarosta Władysław Kocaj, widział to, oglądał i myślę, że tą sprawę załatwi.

Przewodnicząca Rady Gminy – w ramach tego punktu trzydziestego zapytanie złożyła pani radna Ewelina Andrzejak, interpelacje złożyli pani Ewelina Andrzejak, Karol Teodorczyk i Mirosław Kujawa. Będą one w trybie ustawowym zamieszczone na BIP-ie wraz z odpowiedziami.

Punkt 31 porządku obrad – zakończenie obrad VI sesji Rady Gminy.

W związku z tym, że zostały omówione wszystkie punkty porządku obrad oraz nie było więcej uwag, wniosków ani zapytań ze strony zgromadzonych na sali, Przewodnicząca Rady Gminy o godz. 11:40 zamknęła VI sesję Rady Gminy, dziękując wszystkim za przybycie i czynny udział w jej obradach.

Protokołowała:

/-/ Grażyna Zajac

Prowadząca obrady sesji:

/-/ Halina Turajska